

践行“两山理论” 持续铁腕治污

云龙镇铸造业“脱胎换骨”换来蓝天碧水

本报讯(记者朱军备 通讯员高勇 王瑜)走进鄞州区云龙镇的宁波金汇精密铸造有限公司,车间内没有飞扬的粉尘,也闻不到刺鼻的气味。“这全是因为今年上半年投入2000多万元,更换了新的环保工艺。”该公司总经理熊六一说,“树脂砂组芯造工艺”代替了传统工艺后,浇铸过程不再用水,废砂全部回收,也不产生废气;而且产品外观质量更好,供不应求。

这是云龙镇践行“两山理论”、持续铁腕治污的一个实例。

地处平原水乡的云龙镇,十年前全镇有铸造企业49家,从业人员6000多人,一度被称为“中国铸造之乡”。传统的铸造企业在生产过程中产生废气、污水、废弃固体,对环境造成影响。对此,鄞州区曾于

2008年和2015年两度对铸造行业进行综合整治。

“绿水青山就是金山银山”。云龙镇历届党委、政府将生态环境保护当作最核心的工作来抓,努力重塑“十里水乡”天蓝水碧碧绿的生态环境。2016年,该镇启动的“十大工程”中,第一项就是大力实施产业转型升级,加快淘汰落后产能。

“对整个行业采取多种治污、防尘措施,如引进废砂企业集中处理废砂,去年各企业均安装了等离子、水幕等环保处理设备和相应的收集设施。”云龙镇副镇长高一波介绍,近年引导企业用环保新工艺替代传统工艺,如锻造工艺、覆膜砂工艺、硅溶胶工艺、树脂组芯工艺等,已有6家企业实施新工艺生产,其中一家购买的专利和研发的

新工艺已获得上市公司的注资。

执法处理与资金补助并举,平稳淘汰低效落后企业。云龙镇加大执法力度,成立了由镇党委书记任组长、镇长任副组长的精密铸造行业综合提升工程领导小组,对全镇铸造企业进行定期督查和不定期执法检查,营造高压态势,确保各企业生产必须达到环保要求。同时,为促进相对低效落后产能的平稳退出,该镇在区财政补助的基础上,安排500万元专项资金,镇商会牵头设立150万元的行业绿色发展引导基金,这些资金全部用于铸造企业的关停。“最终是转型还是退出,我们让企业来做‘选择题’。”云龙镇工办干部说。

通过一年的攻坚克难,今年,云龙镇已经关停2家铸造企业,另

有2家签订了关停协议,到年底,铸造企业预计总数将缩减到14家。余下企业通过改革工艺,加大对烟、尘、硫、污水的治理,已全部通过了环评评估。

行业治污后,一些工艺先进的企业直接得益于此,“吉威”通过了美国铁路协会的AAR认证,产品远销美国、欧洲、韩国、日本等国。去年,“吉威”年产值达1.4亿元。“金汇”获得引入新资本,国外的订单纷至沓来。

走在云龙镇,只见河水清爽,空气清新,绿树成荫,再也不见当年“白天烟囱林立,晚上黑雾缭绕”的景象。“环境的变化,让更多的民众受益,长远来说是值得的。”镇党委书记陈建恩说,这为营造“十里水乡、品质云龙”打下了坚实基础。

“清廉宁波”邀您学报告做公益

本报讯(记者董小芳 通讯员甬纪轩)学习践行党的十九大精神,是当前和今后一段时期全党首要的政治任务。为了营造我市党员干部踊跃学习十九大精神和新《党章》的良好氛围,日前,市纪委和鄞州区纪委联合在“清廉宁波”微信公众号上发起“学报告、学党章公益知识竞赛”,让你一边学报告、学党章,一边做公益。

据悉,想要参加的网友只需关注“清廉宁波”微信公众号,然后回复“学报告”即可开始答题。市纪委从十九大报告以及最新修订的《中国共产党章程》中

设计了100道题,将分五轮展开学习答题活动。目前第一轮学习答题活动已经展开,将于本月22日截止。每轮答题超过85分的网友,将获得一次刮卡机会。刮出的金额将由组织方代为向市慈善总会“大学新生助学”项目捐赠,每轮捐赠总金额8000元。



方太入选“国家品牌计划”

本报讯(记者黄程 通讯员裘国贤)在日前举行的CCTV“国家品牌计划”签约会上,方太厨具以厨电行业唯一品牌身份成功入围2018CCTV“国家品牌计划”。

2016年,方太销售收入近80亿元,同比增长25%。根据企业发展规划,今年目标销售突破百亿。根据第三方市场机构的数据,方太厨电始终居于高端市场翘楚地位。

目前,方太位于杭州湾新区

的系列升级项目正在建设中。方太总部基地(方太理想城)是方太集团产业集群项目重点打造的项目,该项目位于新区滨海新城板块东南部,规划建筑面积约56万平方米,项目总投资达30亿元。

方太智能厨电创新工业园(方太第二工业园)计划建设一个现代化的智能集成厨房研发和生产基地。目前该项目已进入试生产阶段,预计年生产智能厨房15万套,智能厨电300万台,年产值可达65亿元。

海曙区马园社区：“三社联动”给居民新增健身场所

本报讯(记者陈朝霞 王佳 通讯员牛虹懿)如今每天一早,家住海曙区马园社区天海华庭小区的居民刘大妈一下楼就能在新装的健身器材上活动身体。“轨道交通4号线的工人不仅为我们建设家门口的健身场所,要大大点赞。”刘大妈开心地说。

“这一项目得益于‘三社联动共建’融合‘居民说事’和‘社企共建’的模式,解决了场地难、资金难、建设难的问题,建成后可服务周围居民400多户、1200多人。”马园社区党委书记张国防告诉记者。项目启动后,社工多次走访入户征求意见,确定了安装健身器材项目后,还多次邀请天海华庭业委会成员和居民一起以“居民说事”的模式商讨了建设区域范围、如

何解决安全隐患等问题,并进行场地勘察,最终拟定了适合的安装区块。

该项目区块地处苍松路147弄2号北侧,临近大公馆地下停车场人口南侧,并不属于天海华庭区块。为此,社工多次促进社区、天海华庭业委会和大公馆管理方进行三方协商讨论,顺利解决了场地问题。

面对平整场地所需的资金难题,社区向辖区共建单位中铁一局宁波市轨道交通4号线TJ4005标项目部寻求帮助,得到了对方积极回应。社工多次陪同轨道交通勘测人员现场实地勘测,考虑到区块上面有高压线,无法用泵车直接施工,轨道交通组织11名工人,以人工小推车的方式运送50多车水泥。为了方便老人行走,还特地在路面进行了糙化处理以增加摩擦力,顺利完成健身区的建设。

宁海信访联络员为群众解难



图为胡大妈在家里收到了恢复她低保资格的通知。(严龙 陈云松 摄)

本报讯(记者严龙 通讯员葛文静)心里的这块大石头终于落地了,真的要好好谢谢小林阿弟。”刚刚过去的这个周末,宁海县桥头胡街道双林村的胡金樱过得特别踏实,特别开心。

胡大妈要再三感谢的小林,是该村信访联络员林立军。据了解,胡大妈的儿子林方宽10多年前被诊断出患了尿毒症,完全丧失了劳动力,胡大妈家经申报成了低保对象,至今已享受了5年的低保政策,目前每月能得到1000多元的补贴。今年,由于林方宽病情趋于稳定,其妻为增加家庭收入选择外出打工,每月有3000元左右的工资。

近期,该县有关部门通过第三方进行低保户家庭经济状况核查,因其妻的收入不符合低保户标准,依照相关规定在本月14日

向胡大妈发出《不予最低生活保障预告单》。胡大妈接到通知后情绪异常激动,因为仅凭每月3000元的工资,根本无法负担起林方宽的医药费与一家5口的日常开支。

村信访联络员林立军得知情况后,第一时间上报给街道的联村干部,联村干部迅速就相关政策向民政部门咨询,同时帮助胡大妈整理好近年来林方宽医药费等支出账单,向街道提出复查要求。到上周五,胡大妈低保身份重新得到确认。

忧百姓之忧,解百姓之难。桥头胡街道通过信访联络员全程排查、联村干部驻村服务、联村领导包案处理三级平台,遍布各村的18名信访联络员,抓住问题萌芽阶段的最佳问题,努力将涉及群众切身利益的问题更快、更好、更彻底地解决在基层。



“垃圾分类”进商圈

一场以“垃圾分类进商圈”为主题的活动近日在鄞州区明楼街道和丰社区拉开帷幕。来自宁波市城市学院的志愿者们三五成群,认真地在商圈井盖盖上绘制关于低碳生活、垃圾分类等内容的创意画,一幅幅生动活泼的创意画受到一致好评。和丰社区是鄞州区率先试点垃圾“定时定点”分类投放的商圈。(王博 林萍 摄)

象山东门渔村、奉化桐照村 获评全国“最美渔村”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员陈冠 严世君)记者近日从农业部办公厅《关于公布2017年休闲渔业品牌创建主体认定名单的通知》中获悉,我市象山东门渔村、奉化桐照村获得全国“最美渔村”称号。此外,奉化翡翠湾海洋渔业发展有限公司(翡翠湾基地)获评全国精品休闲渔业示范基地。

东门渔村位于石浦港畔东门岛上,面积约2.8平方公里。该村是全省闻名的专业特色海洋捕捞渔村,现有渔业人口2456人,海

水养殖面积200亩,大马力渔船251艘,大小冷库20多座,全村80%以上青壮年从事海洋捕捞业。去年,东门渔村渔业经济总产出4.68亿多元,渔业固定资产3亿元。

东门渔村山海兼备,风光旖旎,海洋文化历史遗存丰富,渔家风情浓厚,是一个“活态”的渔文化博物馆。近年来,该村以海滨乡村的独特地理自然环境、传统古村落等资源为依托,致力打造特色旅游村。目前,东门渔村有7家“渔家乐”12条休闲渔船,年接待游

客15万人以上。

桐照村位于莼湖镇,陆地面积约16平方公里,曾被评为“中国第一渔村”。该村以海水网箱养殖黄鱼、鲈鱼著称,是省内活鱼出口韩国最大的养殖基地。全村有钢制渔船575艘,规模以上冷冻企业23家,配套拥有500吨级渔业专用客货两用码头和一级群众渔港,已成为华东地区最大的活海鱼中转基地。目前,全村95%的人口从事渔业及相关产业,渔业经济总产值在10亿元以上。

同时,桐照村立足当前产业发

展,布局渔业旅游,去年联合政府投资1亿元,成立风情渔港公司,全力开发现代渔业和休闲娱乐为一体的多功能区块,旅游发展全面起航。目前,该村年接待游客3万人次。

据悉,位于莼湖的翡翠湾休闲渔业主题公园于去年开始建设,目前已建成游客集散中心、休闲渔码头、停车场及部分绿化美化工程。翡翠湾现有休闲渔船58艘,去年接待游客7万余人,实现渔民产值1200余万元,今年至9月已接待游客8万余人次。

鄞州试投产裸眼3D显示器

本报讯(记者朱军备 通讯员吴王斌)打开手机可播放3D视频,拍摄3D照片;打开电视收看3D电影;室内外巨大的屏幕,可以任意拼接尺寸……近日,记者在鄞州潘火工业园区的宁波视睿光电有限公司体验了不戴眼镜就进入3D世界的惊喜。

“视睿迪”是宁波市鄞州区重点引进的一事一议项目,集研发、

生产、销售沉浸视觉及创意交互集成系统产品为一体的高科技企业,2016年9月正式落户。目前,首批二条3D显示器生产线已投入试生产。

“公司规模虽不大,但研发团队强大,都是国内顶尖高手。”公司总经理蒲天发自豪地说,该团队是以国内首批研究沉浸视觉技术的专家张涛博士带领的博士、

硕士为骨干,涵盖光学、软件、制造等多领域,具备基础技术研究、工程化开发、量产等全方位的能力。

该公司从研发到试生产,用了一年多的时间,攻克了视差式裸眼3D的双折射透镜等技术,2D与3D切换、共容等诸多难题,已申请发明专利53项、实用新型专利15项。目前,公司已

开发出沉浸式个人移动终端、沉浸式桌面显示、沉浸式公共显示、沉浸式巨幕显示系统四大产品。目前,产品已少量出口西班牙等国。

据蒲天发介绍,近期该公司可完成三条大屏幕、四条小屏幕的3D模组生产线安装调试,到明年可完成9条生产线的运行,预计第一年的销售额在5000万元以上。